
Моето бреме е леко 
Матей 11:28-30 Дойдете при Мене всички, които се трудите и сте обременени, 

и Аз ще ви успокоя. 29 Вземете Моето иго върху си, и научете се от Мене; защото съм 

кротък и смирен на сърце; и ще намерите покой на душите си. 30 Защото Моето иго 
е благо, и Моето бреме е леко. 

Матей 20:1 Защото небесното царство прилича на стопанин, който излезе при 
зазоряване да наеме работници за лозето си. 

Йоан 4:34-36 Каза им Исус: Моята храна е да върша волята на Онзи, Който ме 
е пратил, и да върша Неговата работа. 35 Не казвате ли: Още четири месеца и 

жетвата ще дойде? Ето, казвам ви, подигнете очите си и вижте, че нивите са вече 
бели за жетва. 36 Който жъне получава заплата, и събира плод за вечен живот, 

за да се радвате заедно и който сее и който жъне. 
Лука 10:1-11 След това Господ определи други седемдесет души, и ги разпрати 

по двама пред Себе Си във всеки град и място, гдето сам Той щеше да отиде. 2 И каза 

им: Жетвата е изобилна, а работниците малко; затова молете се на Господаря 
на жетвата да изпрати работници в жетвата Си. 3 Идете: Ето, Аз ви изпращам 

като агнета посред вълци. 4 Не носете ни кесия, ни торба, ни обуща, и никого по 
пътя не поздравявайте. 5 И в която къща влезете, първо казвайте: Мир на тоя дом! 6 

И ако бъде там някой син на мира, вашият мир ще почива на него; но ако няма, ще 
се върне на вас. 7 И в същата къща седете, и яжте, и пийте каквото ви сложат; защото 

работникът заслужава своята заплата. Недейте се премества от къща в къща. 8 
И като влизате в някой град, и те ви приемат, яжте каквото ви сложат, 9 и изцелявайте 

болните в него, и казвайте им: Божието царство е наближило до вас. 10 А като 
влезете в някой град, и те не ви приемат, излезте на улиците му и речете: 11 И праха, 

който е полепнал по нозете ни от вашия град, ви отърсваме; но това да знаете, че 
Божието царство е наближило. 

Jean 15:18-21 Ако светът ви мрази, знайте, че Мене преди вас е намразил. 19 
Ако бяхте от света, светът щеше да люби своето; а понеже не сте от света, но Аз ви 

избрах от света, затова светът ви мрази. 20 Помнете думата, която ви казах, слугата 

не е по-горен от господаря си. Ако Мене гониха, и вас ще гонят; ако са опазили 
Моето учение, и вашето ще пазят. 

Йоан 10:1-15 Истина, истина ви казвам, който не влиза през вратата на 
кошарата на овцете, но прескача от другаде, той е крадец и разбойник. 2 А който 

влиза през вратата, овчар е на овцете. 3 Нему вратарят отваря; и овцете слушат гласа 
му; и вика своите овце по име и ги извежда. 4 Когато е изкарал всичките свои, върви 

пред тях; и овцете го следват, защото познават гласа му. 5 А подир чужд човек 
няма да следват, но ще побягнат от него; защото не познават гласа на чуждите. 6 

Тази притча им каза Исус; но те не разбраха какво им говореше. 7 Тогава Исус пак 
рече: Истина, истина ви казвам, Аз съм вратата на овцете. 8 Всички, които са дошли 

преди Мене са крадци и разбойници; но овцете не ги послушаха. 9 Аз съм вратата; 
през Мене ако влезе някой, ще бъде спасен, и ще влиза, и ще излиза, и паша ще 

намира. 10 Крадецът влиза само да открадне, да заколи и да погуби: Аз дойдох за 
да имат живот, и да го имат изобилно. 11 Аз съм добрият пастир; добрият пастир 

живота си дава за овцете. 12 Който е наемник, а не овчар, и не е стопанин на овцете, 

вижда вълка, че иде, и, като оставя овцете, бяга; и вълкът ги разграбва и разпръсва. 
13 Той бяга защото е наемник, и не го е грижа за овцете. 14 Аз съм добрият пастир, 

и познавам Моите, и Моите Мене познават, 15 също както Отец познава Мене, и Аз 
познавам Отца; и Аз давам живота Си за овцете. 


